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Θέματα  

 

1. Τρόπος / Χρόνος Τελικών Εξετάσεων (Από το σύνολο των παρευρισκομένων)  

Eτέθη το θέμα του τρόπου καθώς και του χρόνου της τελικής εξέτασης των 

θεματικών της ΔΕΟ. Ο κος Πρόεδρος ΕΑΠ απάντησε ότι η στρατηγική 

κατεύθυνση του ΕΑΠ είναι για εξ’ αποστάσεως εξετάσεις. Επίσης από φέτος 

εφαρμόζεται το άρθρο 28 του νέου νόμου για να διασφαλιστεί η ακαδημαϊκή 

ελευθερία των Συντονιστών και των διδασκόντων στις επιμέρους θεματικές όπως 

συμβαίνει στα συμβατικά πανεπιστήμια. Ο κος Αντιπρόεδρος ΕΑΠ προσέθεσε 

ότι έχει εκπονηθεί έρευνα στην οποία δεν διαπιστώνεται σημαντική διαφορά στα 
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ποσοστά επιτυχίας μεταξύ δια ζώσης και εξ’ αποστάσεως εξετάσεων. Προσέθεσε 

ότι μέχρι στιγμής οι Συντονιστές του συνόλου των Θεματικών Ενοτήτων του ΕΑΠ 

σε ποσοστό 75% για τα προγράμματα με ετήσιες ΘΕ και 76% για αυτά με 

εξαμηνιαίες, έχουν δηλώσει ότι θα αξιολογήσουν τους φοιτητές τους με εξ’ 

αποστάσεως εξετάσεις στην  παρούσα ακαδημαϊκή χρονιά 2022-2023 (δεν μας 

εγνώσθη το ανάλογο ποσοστό για τη ΔΕΟ). Αναμένεται η ολοκλήρωση των 

δηλώσεων των Συντονιστών για την επιλογή του τρόπου αξιολόγησης των 

ενοτήτων τους μέχρι την  31.03.2023, ώστε στη συνέχεια να ακολουθήσει η  

επίσημη ανακοίνωση στους φοιτητές για τον τρόπο και το χρόνο των εξετάσεων 

σε κάθε ΘΕ.   

Στην πρόταση μας για αύξηση των εξεταστικών κέντρων λόγω της 

ανομοιόμορφης κατανομής τους πανελλαδικά, στο επίπεδο της εξεταστικής του 

2018, μας δηλώθηκε ότι καθώς έχουν κλείσει τα διάφορα παραρτήματα που 

υπήρχαν ανά τη χώρα αυτό δεν είναι εφικτό. Συνεπικουρικά στην πρότασή μας 

ζητήσαμε την αποτύπωση της διασποράς των φοιτητών από τις υπηρεσίες του 

ΕΑΠ ώστε να υπάρξουν όπου απαιτείται πρόσθετα κέντρα εξετάσεων, χωρίς 

ιδιαίτερα θετική ανταπόκριση.  

Στην πρότασή μας για εξ αποστάσεως αξιολόγηση τουλάχιστον στους 

αποδεδειγμένα κατοίκους εξωτερικού και των απομακρυσμένων περιοχών της 

χώρας ο Πρόεδρος και ο Αντιπρόεδρος μας γνώρισαν ότι γενικά δεν μπορεί να 

υπάρξει διαφορετικός τρόπος εξέτασης στην ίδια ενότητα, καθόσον κάτι τέτοιο 

διαφαίνεται να μην προβλέπεται και εκ του νόμου.  

Στην πρόταση του συλλόγου για οικονομική διευκόλυνση στους φοιτητές που θα 

μετακινηθούν με κάλυψη μέρους του κόστους είτε από το ΕΑΠ είτε από το 

Υπουργείο Παιδείας η απάντηση ότι αυτό είναι σχεδόν αδύνατο την παρούσα 

χρονική στιγμή τουλάχιστον για πόρους μέσω του ΕΑΠ, αν και έχει υποβληθεί 

ανάλογο έγγραφο από τη διοίκηση στο Υπουργείο Παιδείας. Ο σύλλογος  ζήτησε 

την κοινοποίηση του εγγράφου και επιφυλάχθηκε να υποβάλλει την πρότασή του 

γραπτά και να τη θέσει στη συνάντηση με το ΓΓ Ανώτατης Παιδείας. 

Τόσο ο Πρόεδρος όσο και ο Αντιπρόεδρος δήλωσαν υπέρμαχοι της εξ 

αποστάσεως εξέτασης, θεωρούν ότι το σύστημα που εφαρμόζει το ΕΑΠ έχει 
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δικλείδες που διασφαλίζουν το αδιάβλητο και εξέφρασαν την πεποίθησή τους ότι 

είναι το ίδιο αξιόπιστες και αδιάβλητες με τις δια ζώσης, αναφέροντας σχετική 

στατιστική έρευνα εκ μέρους της διοίκησης, για το ποσοστό επιτυχίας και στις 

δύο περιπτώσεις. 

 

2. Καταβολή Διδάκτρων και περαιτέρω διευκολύνσεις 

Ο σύλλογος προώθησε το αίτημα να διευρυνθεί ο αριθμός δόσεων και ο χρόνος 

αποπληρωμής των διδάκτρων (άνευ χρήσεως πιστωτικής κάρτας) μέχρι και το 

Δεκέμβριο εκάστου εκπαιδευτικού έτους, όπως ίσχυε την περίοδο του 2017-

2018. Ο κος Πρόεδρος ΕΑΠ επανέλαβε ότι λογιστικά δεν είναι δυνατόν να 

υπάρξει τέτοια διευκόλυνση.   

  

3. Επικαιροποίηση Ύλης, Εγχειριδίων και Ενημέρωση 

Ετέθη από τους εκπροσώπους του συλλόγου το θέμα της ενημέρωσης για τις 

προγραμματιζόμενες αλλαγές του προγράμματος και της αντικατάστασης των 

εγχειριδίων. 

Ο κος Πρόεδρος ΕΑΠ ανέφερε ότι ενώ στα νέα προγράμματα το εκπαιδευτικό 

υλικό δημιουργείται εκ νέου, στα ετήσια έχουν δαπανηθεί από τον Νοέμβριο 2022 

πέριξ των 380.000 ευρώ για επικαιροποίηση εκπαιδευτικού υλικού που 

περιλαμβάνει εγχειρίδια και ηλεκτρονικά μέσα όπως εκπαιδευτικά βίντεο. 

Επιπλέον επιβεβαιώθηκε η πλήρης δια ζώσης λειτουργία της Βιβλιοθήκης ΕΑΠ 

στην Αθήνα (οδός Γραβιάς 3-5) για δανεισμό και μελέτη, η οποία είχε διακόψει 

την λειτουργία της λόγω πανδημίας του ιού COVID-19. Τέλος επιβεβαιώθηκε η 

ζωντανή μετάδοση των εκδηλώσεων του ΕΑΠ – εκπαιδευτικών και μη – ώστε να 

υπάρχει ομοιόμορφη ενημέρωση ανεξαρτήτως φυσικής παρουσίας σε σύσσωμη 

την ακαδημαϊκή κοινότητα του ΕΑΠ τόσο για εκπαιδευτικά θέματα όσο και για τις 

δράσεις και την εξέλιξη των θεσμών του ΕΑΠ.  

 

4. Πιστοποιητικό χρήσης Η/Υ   

Όπως αναφέρθηκε το πιστοποιητικό αυτό  δεν παρέχεται πλέον από το ΕΑΠ. Οι 

κύριοι Πρόεδρος ΕΑΠ και Αντιπρόεδρος ΕΑΠ ενημερώθηκαν ότι έχει πάψει να 
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παρέχεται λόγω της αφαίρεσης συγκεκριμένης ύλης στις ποσοτικές μεθόδους 

(ΔΕΟ 13) και ότι υποβλήθηκε πρόταση δημιουργίας μικρής διάρκειας ΘΕ ώστε 

να καλύψει το κενό του τυπικού προσόντος, με χαμηλό κόστος συμμετοχής, 

χαμηλότερο της κτήσης ECDL. Η πρόταση έτυχε θετικής ανταπόκρισης και από 

τους δύο, που προσέθεσαν ότι είναι δυνατόν το πρόγραμμα αυτό να παρασχεθεί 

υπό την μορφή ΚΕΒΙΔΙΜ στους ενδιαφερόμενους. 

 

5. Αναβάθμιση της Εκπαιδευτικής Πλατφόρμας  

Ετέθη το θέμα της αναβάθμισης της πλατφόρμας του study.eap.gr με έτοιμο 

υλικό (παρουσιάσεις –διαλέξεις – επίλυση ασκήσεων σε μορφή video) προς 

υποβοήθηση των φοιτητών ανάλογο με ήδη υπάρχον σε πλατφόρμες διαφόρων 

πανεπιστημίων. Ενημερωθήκαμε από τον Κο Πρόεδρο ΕΑΠ για τις ενέργειες του 

ΕΑΠ σχετικά με την αναβάθμιση των εκπαιδευτικών πλατφορμών, ως ανωτέρω 

παράγραφο 3. 

 

6. Δυνατότητα παρακολούθησης ΟΣΣ   

Ετέθη αίτημα για τη δυνατότητα παρακολούθησης ΟΣΣ για όσους 

επαναλαμβάνουν ΘΕ την επόμενη ακαδημαϊκή χρονιά λόγω αποτυχίας στις 

τελικές εξετάσεις. Ο κος Πρόεδρος ΕΑΠ επανέλαβε ότι είναι θέμα οικονομικό 

αλλά και απόφαση της Διοίκησηςtoy ΕΑΠ, οι φοιτητές που επαναλαμβάνουν την 

χρονιά και συμμετέχουν μόνο στις τελικές εξετάσεις να μην παρακολουθούν 

επίσημα τις διαδικτυακές ΟΣΣ γιατί επιβαρύνουν τον προϋπολογισμό του ΕΑΠ 

αφού οι ΣΕΠ υπογράφουν σύμβαση με το ΕΛΚΕ ανά φοιτητή εγγεγραμμένου 

στην παρακολούθηση. 

Από μέρους του συλλόγου προτάθηκε στην επαναφορά του παλαιού καθεστώτος 

συμμετοχής στις εξετάσεις με συμβολικό κόστος διδάκτρων αλλά να παρέχεται η 

δυνατότητα στους φοιτητές να παρακολουθούν εφόσον επιθυμούν τις ΟΣΣ. 

Αντιπροτάθηκε  από τον Πρόεδρο η ανεπίσημη / άτυπη συμμετοχή του φοιτητή 

στις ΟΣΣ σε συνεννόηση με τον κάθε ΣΕΠ και κατά περίπτωση.  
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7. Φορολογική & Επιστολική έδρα ΠΑΣΥΦ/ΔΕΟ - ΕΑΠ  

Ο Πρόεδρος του συλλόγου έθεσε το αίτημα για την παραχώρηση φορολογικής 

και επιστολικής έδρας στις εγκαταστάσεις του ΕΑΠ στην Αθήνα, καθόσον το 

ετήσιο κόστος διατήρησης έδρας για το σύλλογο υπερβαίνει τα 700€. O κος 

Πρόεδρος ΕΑΠ διευκρίνισε ότι έδρα του φοιτητικού συλλόγου θα μπορούσε να 

είναι η Πάτρα στο χώρο της έδρας του ΕΑΠ που τα κτίρια είναι και ιδιοκτησία του, 

όπου στο εγγύς μέλλον θα οριστεί χώρος φιλοξενίας των φοιτητικών συλλόγων. 

Του εγνώσθη ότι η ανωτέρω μεθόδευση απαιτεί αλλαγή έδρας στο καταστατικό 

του συλλόγου το οποίο είναι οικονομικά ασύμφορο.  

Παρά ταύτα ζήτησε την αποστολή του αιτήματος επίσημα ώστε να εξεταστεί η 

όποια πιθανότητα ικανοποίησής του από τις νομικές υπηρεσίες του ΕΑΠ 

Μη υπάρχοντος άλλου θέματος προς συζήτηση, οι παρευρισκόμενοι 

ευχαρίστησαν τον Πρόεδρο της ΔΕ του ΕΑΠ και τον Αντιπρόεδρο Ακαδημαϊκών 

Θεμάτων και Φοιτητικής Μέριμνας ΕΑΠ για την εποικοδομητική συζήτηση και εκ  

μέρους του συλλόγου υπήρξε η δέσμευση υποβολής σε εύλογο χρόνο του εν 

λόγω  πρακτικού για περαιτέρω αξιοποίηση. 

 


